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Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§141 Dnr KS 2021-890

Coronapaket: Nystart Norrtälje
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar:
1. Genomföra Coronapaketet Nystart Norrtälje
2. Reglera budgetramarna 2021 enligt följande:

 Barn och skolnämndens ram utökas med 15 mnkr,
 Utbildningsnämndens ram utökas med 2 mnkr,
 Kultur och fritidsnämndens ram utökas med 2 mnkr,
 Socialnämndens ram utökas med 1 mnkr,
 KSON tillförs 0,8 mnkr i extra medlemsbidrag år 2021,
 Kommunstyrelsens verksamheter får utökad ram med 5,3 mnkr, vilket finansieras genom att 

kommunstyrelsens ram för oförutsett minskas med 26,1 mnkr.
3. Regleringen av budgetramarna gäller tillfälligt under år 2021, effekterna inför 2022 beaktas i 
arbetet med mål och budget 2022-2024
4. Budgetregleringarna påverkar inte kommunens budgeterade resultat utan är en omfördelning av 
budget mellan nämnder.
5. Återrapportering av vidtagna åtgärder och kostnader redovisas i samband med årsredovisning 
2021.

Sammanfattning av ärendet
Politisk skrivelse av M, C, L, KD har inkommit, ”Coronapaket: Nystart Norrtälje”, för beslut i 
kommunstyrelse och kommunfullmäktige. Utifrån de negativa effekter som coronapandemin haft på 
samhälle och den kommunal verksamheten under 2021 har ett politiskt initiativ inkommit för att 
mildra effekterna.

Beslutsunderlag

Protokollsutdrag med tjänsteutlåtande från kommunstyrelsens sammanträde 2021-06-07 §118 KS 
Coronapaket: Nystart Norrtälje
Förslag till beslut från Socialdemokraterna (S) - En återstart för Norrtälje kommun

Beslutande sammanträde
Reservationer & protokollsanteckningar
Jacob Heitmann (SD) lämnar in följande protokollsanteckning:
"Coronapaketet syftar till att mildra effekterna av pandemin genom att tillskjuta medel till 
verksamheter som haft oförutsedda kostnader. 
Kommunfullmäktige har två förslag att ta ställning till, Alliansstyrets förslag och ett förslag från 
Socialdemokraterna. Tyvärr presenterade (S) sitt förslag först strax innan den gångna helgen. Vi 
sverigedemokrater har därför inte haft möjlighet att sätta oss in i förslaget som helhet inklusive alla 
detaljer. Det finns mycket som verkar väl genomtänkt och bra, men vi ser också ett antal 
frågetecken. Skulle Allianssyrets förslag visa sig otillräckligt, är vi inte främmande för att återkomma 
efter sommaren och verka för ytterligare stöd där vi bedömer det nödvändigt.
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Det är viktigt att Norrtälje får ett Coronapaket. Vi stödjer därför Alliansstyrets förslag som vi haft tid att 
sätta oss in i."
 
Ulrika Falk (S) meddelar att Socialdemokraterna (S) reserverar sig till förmån för eget yrkande.

Yrkanden
Bino Drummond (M), Robert Beronius (L) Anders Olander (C), Johan Österberg (ROOP), Jacob 
Heitmann (SD) och Göte Vaara (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.
 
Ulrika Falk (S) yrkar på följande:
"1. Kommunfullmäktige beslutar att genomföra förslagen ovan [Hänvisas till ursprungsdokumentet]
2. Kommunfullmäktige beslutar att reglera budgetramarna 2021 enligt följande: Barn- och 
skolnämndens ram utökas med 23 mnkr Utbildningsnämndens ram utökas med 4 mnkr Kultur- och 
fritidsnämndens ram utökas med 2 mnkr Socialnämndens ram utökas med 4 mnkr KSON tillförs 4 
mnkr i extra medlemsbidrag år 2021 Kommunstyrelsens verksamheter får utökad ram med 8,3 mnkr
3. Finansiering sker genom att kommunstyrelsens ram för oförutsett minskas med 25 mnkr, och det 
prognostiserade överskottet minskas med 20,3 mnkr, till ett totalt belopp av 45,3 mnkr
4. Regleringen av budgetramarna gäller tillfälligt under 2021, effekterna inför 2022 beaktas i arbetet 
med mål och budget 2022–2024
5. Återrapportering av vidtagna åtgärder och kostnader redovisas i samband med årsredovisning 
2021"
För hela förslaget se tilläggsbilagan "Förslag till beslut - En återstart för Norrtälje kommun" sist i 
protokollet.
 
Jessica Hilwëyn (V), Conny Andersson (S), Britt-Mari Bardon (V), Hanna Stymne-Bratt (S) och 
Margareta Lundgren (S) yrkar bifall till Ulrika Falks (S) yrkande.
 
Camilla Rydstrand (MP) yrkar "Att socialnämndens ram utökas med 5 miljoner kronor istället för 1 
miljon kronor, vilket innebär att samtliga ramutökningar finansieras genom att kommunstyrelsens ram 
för oförutsett minskas med totalt 30,1 mnkr."

Yttranden
Bino Drummond (M), Ulrika Falk (S), Robert Beronius (L), Jessica Hilwëyn (V), Jacob Heitmann 
(SD), Camilla Rydstrand (MP), Björn Rudolfsson (ROOP), Anders Olander (C), Conny Andersson 
(S), Britt-Mari Bardon (V), Johan Österberg (ROOP), Hanna Stymne-Bratt (S), Göte Vaara (KD), 
Margareta Lundgren (S) yttrar sig.

Beslutsgång
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, som bifalls av Bino Drummond (M), Robert Beronius (L) Anders Olander (C), Johan 
Österberg (ROOP), Jacob Heitmann (SD) och Göte Vaara (KD).
Ordförande frågar sedan om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med Ulrika Falks (S) yrkande, 
som bifalls av Jessica Hilwëyn (V), Conny Andersson (S), Britt-Mari Bardon (V), Hanna Stymne-
Bratt (S) och Margareta Lundgren (S).
Ordförande frågar slutligen om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med Camilla Rydstrands 
(MP) yrkande.
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag.
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Beslutet ska skickas till 
Barn- och skolnämnden
Utbildningsnämnden
Kultur- och fritidsnämnden
Socialnämnden
KSON
Kommunstyrelsen
Ekonomidirektör
Revisionen
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Kommunstyrelsen

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§118 Dnr KS 2021-890

Coronapaket: Nystart Norrtälje
Beslut
Kommunstyrelsen föreslår:

1. Kommunfullmäktige beslutar att genomföra Coronapaketet Nystart Norrtälje
2. Kommunfullmäktige beslutar att reglera budgetramarna 2021 enligt följande:  

o Barn och skolnämndens ram utökas med 15 mnkr,
o Utbildningsnämndens ram utökas med 2 mnkr,
o Kultur och fritidsnämndens ram utökas med 2 mnkr,
o Socialnämndens ram utökas med 1 mnkr,
o KSON tillförs 0,8 mnkr i extra medlemsbidrag år 2021,
o Kommunstyrelsens verksamheter får utökad ram med 5,3 mnkr, vilket finansieras 

genom att kommunstyrelsens ram för oförutsett minskas med 26,1 mnkr.
3. Regleringen av budgetramarna gäller tillfälligt under år 2021, effekterna inför 2022 beaktas i 

arbetet med mål och budget 2022-2024
4. Budgetregleringarna påverkar inte kommunens budgeterade resultat utan är en omfördelning 

av budget mellan nämnder.
5. Återrapportering av vidtagna åtgärder och kostnader redovisas i samband med 

årsredovisning 2021

Sammanfattning av ärendet
Politisk skrivelse av M, C, L, KD har inkommit, ”Coronapaket: Nystart Norrtälje”, för beslut i 
kommunstyrelse och kommunfullmäktige. Utifrån de negativa effekter som coronapandemin haft på 
samhälle och den kommunal verksamheten under 2021 har ett politiskt initiativ inkommit för att 
mildra effekterna.

Beslutsunderlag

Tjänsteutlåtande avseende Coronapaket Nystart Norrtälje
Bilaga 1. Politisk skrivelse Coronapaket - Nystart Norrtälje

Beslutande sammanträde
Deltar ej i beslut
Ulrika Falk (S) meddelar att socialdemokraterna ej deltar i beslut.
Camilla Rydstrand (MP) meddelar att miljöpartiet de gröna ej deltar i beslut.
Jacob Heitmann (SD) meddelar att Sverigedemokraterna ej deltar i beslut.
Britt-Mari Bardon (V) meddelar att vänsterpartiet ej deltar i beslut.

Reservationer & protokollsanteckningar
Ulrika Falk (S) lämnar följande protokollsanteckning: 
Långtidsarbetslösheten stiger i Norrtälje i spåren av Coronapandemin; på två år är har antalet 
personer som varit utan arbete i mer än 24 månader ökat med hela 81%. För de som varit utan 
arbete i mer än tolv månader är samma siffra 65%. Ungdomsarbetslösheten är 44% högre idag än 
vid samma tidpunkt för två år sedan. Samtidigt har ett stort antal äldre varit isolerade under över ett 
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års tid, och många barn och ungdomar har tvingats till distansundervisning under långa perioder. Det 
här har påverkat både skolresultat och elevernas välmående. Vi ser också en oroväckande 
utveckling där antalet anmälningar om våld i nära relationer ökar kraftigt i efterdyningarna av 
pandemin.
Med allt detta i åtanke är det välkommet att det moderatledda styret satsar på att tillföra mer resurser 
till nämnderna. Samtidigt är tillskottet om 26 miljoner långt ifrån tillräckligt – inte minst med tanke på 
att nämnderna prognosticerar ett underskott på 27,3 miljoner kronor för 2021. Tillskottet kan därför 
närmast liknas vid att täppa till hål snarare än en nystartssatsning.
Av de 26 miljonerna satsas också en försvinnande liten del på jobbsatsningar. Det krävs krafttag för 
att motverka det växande utanförskapet som riskerar att växa fram i vår kommun när 
långtidsarbetslösheten nu ökar. Tyvärr saknas både krafttag och idéer i det förslag till nystartsatsning 
som det moderatledda styret nu presenterat.
Distansundervisningen och den höga frånvaron under Coronapandemin har också skapat en 
utbildningsskuld i hela vår kommun. Det krävs rejäla satsningar på att ge alla elever rätt 
förutsättningar att nå deras kunskapsmål. Barn- och skolnämnden prognosticerar idag ett underskott 
på 13,7 miljoner kronor för 2021, och kommer att behöva genomföra besparingsåtgärder för att 
uppnå en budget i balans. Satsningen på 15 miljoner kronor är därför välkommen men otillräcklig.
Vi ser oroväckande tecken på att den psykiska ohälsan i samhället efter pandemin, inte minst bland 
ungdomar. Även anmälningar om våld i nära relationer skjuter i höjden. Tyvärr saknas satsningar på 
att motverka de här negativa trenderna. Socialdemokraterna i Norrtälje kommun kommer att 
återkomma i ett senare skede med vilka åtgärder som vi tror behövs för att motverka pandemins 
negativa effekter för Norrtälje kommuns invånare.

Yrkanden
Robert Beronius (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
arbetsutskotts förslag som bifalls av Robert Beronius (L), och finner att kommunstyrelsen beslutar i 
enlighet med förslaget.

Beslutet ska skickas till 
Barn- och skolnämnden
Utbildningsnämnden
Kultur- och fritidsnämnden
Socialnämnden
KSON
Kommunstyrelsen
Ekonomidirektör
Revisionen



TJÄNSTEUTLÅTANDE

Datum: 2021-06-02
Diarienummer: KS 2021-890

Förvaltning och avdelning
Handläggare: Håkan Wahlgren
Titel: Koncerncontroller 
E-post: hakan.wahlgren@norrtalje.se 

Till: Kommunstyrelsen

Coronapaket: Nystart Norrtälje

Förslag till beslut
Kommunstyrelsen föreslår:

1. Kommunfullmäktige beslutar att genomföra Coronapaketet Nystart Norrtälje
2. Kommunfullmäktige beslutar att reglera budgetramarna 2021 enligt följande:

Barn och skolnämndens ram utökas med 15 mnkr,
Utbildningsnämndens ram utökas med 2 mnkr, 
Kultur och fritidsnämndens ram utökas med 2 mnkr,
Socialnämndens ram utökas med 1 mnkr,
KSON tillförs 0,8 mnkr i extra medlemsbidrag år 2021,
Kommunstyrelsens verksamheter får utökad ram med 5,3 mnkr,
vilket finansieras genom att kommunstyrelsens ram för oförutsett minskas med 26,1 mnkr.

3. Regleringen av budgetramarna gäller tillfälligt under år 2021, effekterna inför 2022 beaktas i 
arbetet med mål och budget 2022-2024

4. Budgetregleringarna påverkar inte kommunens budgeterade resultat utan är en omfördelning 
av budget mellan nämnder.

5. Återrapportering av vidtagna åtgärder och kostnader redovisas i samband med årsredovisning 
2021

Sammanfattning av tjänsteutlåtandet
Politisk skrivelse av M, C, L, KD har inkommit, ”Coronapaket: Nystart Norrtälje”, för beslut i 
kommunstyrelse och kommunfullmäktige. Utifrån de negativa effekter som coronapandemin haft på 
samhälle och den kommunal verksamheten under 2021 har ett politiskt initiativ inkommit för att mildra 
effekterna.

Ärendet
Beskrivning
Coronapandemin har präglat såväl år 2020 som år 2021 och påverkat samhällsutvecklingen och 
ekonomin på global, nationell och lokal nivå, såväl direkt under pandemiåren men även för åren 
framöver. I Mål och budget 2021-2023 visades ett antal scenarier utifrån Myndigheten för 
Samhällsskydd och Beredskap (MSB) som utgjorde bottenplattan för planeringen inför 2021. För 
Norrtälje kommun var det viktigt att ta höjd för samtliga scenarier och för den osäkra utvecklingen. 
Därför skapades ett större utrymme än vanligt för oförutsedda kostnader i budgeten för 2021
Utifrån de negativa effekter som coronapandemin haft på samhälle och den kommunal verksamheten 
under 2021 har ett politiskt initiativ inkommit för att mildra effekterna.  I bifogad skrivelse framgår 
åtgärder samt finansiering.

Lagkrav
Kommunallagen
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Koppling till gällande styrdokument
Mål och Budget 2021-2023.
Reglemente för driftbudget och investeringsprojekt i Norrtälje kommun

Ekonomiska konsekvenser och riskanalys
Kommunfullmäktige utökar nämndernas budgetramarna 2021 och minskar kommunstyrelsens anslag 
för oförutsedda kostnader med motsvarande. Regleringen av budgetramarna gäller under år 2021, 
effekterna inför 2022 beaktas i arbetet med mål och budget 2022-2024.Budgetregleringarna påverkar 
inte kommunens budgeterade resultat utan är en omfördelning av budget mellan nämnder.

Förvaltningens analys och slutsatser
Ett politiskt initiativ har inkommit och i mål och budget 2021-2023 finns anslag för oförutsedda 
kostnader som föreslås finansiera föreslagna åtgärder. Budgetregleringarna påverkar inte kommunens 
budgeterade resultat utan är en omfördelning av budget mellan nämnder.

Tidplaner
-

Anette Madsen Germund Jonsson
Kommundirektör Ekonomidirektör
Kommunstyrelsekontoret Kommunstyrelsekontoret

Bilagor
Politisk skrivelse M, L, C, KD, ”Coronapaket: Nystart Norrtälje”

Beslut skickas till
Barn- och skolnämnden
Utbildningsnämnden
Kultur- och fritidsnämnden
Socialnämnden
KSON
Kommunstyrelsen
Ekonomidirektör
Revisionen
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Politiskt initiativ–Coronapaket: Nystart Norrtälje

Coronapaket 4
Coronapandemin har präglat såväl år 2020 som år 2021 och påverkat samhällsutvecklingen och 
ekonomin på global, nationell och lokal nivå, såväl direkt under pandemiåren men även för åren 
framöver. I Mål och budget 2021-2023 visades ett antal scenarier utifrån Myndigheten för 
Samhällsskydd och Beredskap (MSB) som utgjorde bottenplattan för planeringen inför 2021. För 
Norrtälje kommun var det viktigt att ta höjd för samtliga scenarier och för den osäkra utvecklingen. 
Därför skapades ett större utrymme än vanligt för oförutsedda kostnader i budgeten för 2021.

Den ekonomiska effekten för 2021 för kommunsektorn och för Norrtälje kommun ser trots pandemin 
sammantaget positiv ut utifrån årets första delårsrapport. De verksamhetsmässiga effekterna och 
effekterna för invånarna, barn, elever, det lokala näringslivet och föreningslivet av pandemin har 
däremot inte förbättrats i samma utsträckning under 2021. Flera nämnder visar underskott delvis 
som en följd av pandemin. Besparingsåtgärder krävs för en ekonomi i balans samtidigt som resurser 
bedöms behövas för att mildra effekterna av pandemin. För att mildra de negativa effekterna av 
pandemin har ett ytterligare coronapaket tagits fram, Nystart för Norrtälje kommun under 2021.

I Kommunstyrelsens ram för 2021 finns per april reserverat 52,5 mnkr under Kommunstyrelsens 
oförutsett. Detta för att kunna hantera akuta behov och behov som inte kunnat identifieras till åtgärd 
och resursinsats vid budgetarbetet. Behovsutvecklingen har varit speciellt svårbedömda under 
coronapandemin.  

Utvecklingen i samhället går nu i en positiv riktning och förhoppningsvis kan vi lämna pandemin 
bakom oss i slutet av 2021. För att åtgärda negativa effekter som uppkommit under 2021 och mildra 
de långsiktigt negativa effekterna av pandemiåret 2021 ligger fokus nu på att stötta olika grupper 
som kommit i kläm på grund av pandemin. För att finansiera detta utnyttjas kommunstyrelsens 
anslag för oförutsett. Ramökningarna är medvetet inte strikt bundna till specifika aktiviteter, utan ett 
visst utrymme för flexibilitet ges till respektive nämnd för att kunna sätta in insatser där de gör störst 
nytta och effekt. Dock skall användning av medel återrapporteras i bokslutet för 2021.

Barn- och skolnämnden

Barn och Skolnämnden får förstärkt ram 2021 med 15 mnkr för åtgärder som mildrar de negativa 
effekterna av cornapandemin under 2021. Nämnden beslutar om åtgärder. 

För grundskolan planeras åtgärder för att stötta upp elevernas eventuella kunskapstapp under 
2020/2021. Bland åtgärder finns förstärkt lovskola för alla ämnen, förlängning av terminen och 
utökad sommarskola för avgångselever. Nämnden har under pandemin tagit ett övergripande 
hemkommunsansvar. Ansvaret har lett till behov av ökad administration, ökade systemkostnader och 
ökade personalkostnader på kontoret. Nämnden har fortsatt fokus på utmaningen med att leverera 
en ekonomi i balans, men genomförbarheten av besparingarna påverkas också starkt av den 

mailto:kontaktcenter@norrtalje.se
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rådande pandemin. En avvägning mellan åtgärder krävs och behov av resurser för att mildra 
effekterna av pandemin behövs. 

Utbildningsnämnden

Utbildningsnämnden tillförs 2 mnkr för gratis omtentor och möjlighet till extraundervisning. 

Kultur- och fritidsnämnden

Kultur och fritidsnämnden tillförs 2 mnkr för stöd till lokalhållande föreningar, täcka intäktsbortfall på 
kommunala anläggningar, extra stöd till ungdomsidrotten för värvnings och marknadsföring 
(motverkar drop-out ålder) inklusive nedsättning av poolhyra för ungdomsidrotten.

Socialnämnden

Socialnämnden tillförs 1 mnkr för kontaktfamilj/kontaktperson för ungdomar.

Kommunalförbundet Sjukvård och Omsorg i Norrtälje kommun (KSON)

Kommunalförbundet Sjukvård och Omsorg Norrtälje får 0,8 mnkr för insatser för att främja social 
samvaro och kulturkonsumtion med ett bidrag för ”Kultur i omsorgen”. Resurserna tillskjuts som extra 
medlemsbidrag 2021.

Kommunstyrelsen

Kommunstyrelsens egna verksamheter tillskjuts 5,3 mnkr för:
 Näringsliv: ny näringslivs- och landsbygdshandläggare på 50 % (för att möjliggöra 

heltidstjänst under resten av 2021) samt uppstart av företagarhub på Campus och 
ungdomshelgjobb, 2 mnkr. 

 Finskt förvaltningsområde: 0,3 mkr för återuppstartsstöd för sociala aktiviteter
 Norrtälje hjälper: 0,5 mkr ny inriktning med sociala aktiviteter.
 Trygghetsfond: 0,5 mkr till ideella föreningar för uppstart av trygghetsinsatser
 Personalvård: 2 mkr för all personal för personalvårdande insatser i spåren av pandemin

. 

Sammantaget en ökning av budgetramen 2021 för 
Barn och skolnämnden  15 mnkr
Utbildningsnämnden    2 mnkr
Kultur och fritidsnämnden    2 mnkr
Socialnämnden    1 mnkr
KSON  0,8 mnkr
Kommunstyrelsens verksamheter    5,3 mnkr
summa  26,1 mnkr,
vilket finansieras genom att kommunstyrelsens ram för oförutsett minskas med 26,1 mnkr.

mailto:kontaktcenter@norrtalje.se
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Regleringen av budgetramarna gäller tillfälligt under år 2021 och vidtagna åtgärder återredovisas i 
samband med årsredovisningen. Effekterna inför 2022 beaktas i arbetet med mål och budget 2022 - 
2024.  Budgetregleringarna påverkar inte kommunens budgeterade resultat utan är en omfördelning 
av budget mellan nämnder där kommunstyrelsens anslag för oförutsett till förfogande ianspråktas.

Bino Drummond (M) Anders Olander (C)

Robert Beronius (L) Göte Vaara (KD)

mailto:kontaktcenter@norrtalje.se


  

 

 

 

Norrtälje den 21 juni 2021 

Socialdemokraterna i Norrtälje kommun 
 

https://socialdemokraternanorrtalje.se/  
www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater 

www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje 

 

Förslag till beslut 

En återstart för Norrtälje kommun 
Coronapandemin har påverkat oss alla djupt. När vaccinationstakten i Norrtälje 
kommun ökar och vi äntligen kan se ljuset i slutet av pandemitunneln, så är det dags 
att ta itu med de utmaningar som vi nu står inför. Vi ska inte bara återgå till hur saker 
var innan pandemin; vi ska bygga ett starkare samhälle, tillsammans. Många 
nödvändiga satsningar är långsiktiga, som exempelvis fler anställda och bättre 
anställningsförhållanden i äldreomsorgen, trygghetssatsningar eller förstärkt underhåll 
av kommunens eftersatta fastighetsbestånd.  

Samtidigt så behövs det särskilt fokus på ett antal områden här och nu för att lindra 
pandemins effekter i vår kommun. Det handlar om att motverka den stigande 
långtidsarbetslösheten, satsningar på kommunens unga och att motverka 
utbildningsskulden som har uppstått, och att motverka den psykiska ohälsan och 
stärka den generella folkhälsan.  

För att möjliggöra detta så vill vi satsa 45 miljoner kronor på en återstart för 
Norrtälje kommun. Det gör vi genom att använda en del av kommunens reserv till 
oförutsedda händelser, och en del av det stora överskott Norrtälje kommun 
prognostiserar för 2021. Prognosen pekar på ett överskott på 179 miljoner – hela 
81,8 miljoner mer än budgeterat. För de som på allvar vill ta kampen mot de 
samhällsutmaningar vi står inför så finns möjligheter.  

 
Vi tar fajten mot arbetslösheten 

I spåren av Coronapandemin stiger långtidsarbetslösheten i Norrtälje kommun; de 
senaste två åren har antalet personer som varit arbetslösa i mer än 24 månader stigit 
med 74%. Antalet som har varit arbetslösa i mer än 12 månader har stigit med över 
66% under samma period. Ungdomsarbetslösheten är i sin tur 40% högre idag än vid 
samma tidpunkt för två år sedan.  

Vi riskerar att se ett växande utanförskap i vår kommun om inte den här negativa 
utvecklingen stävs. Det moderatledda styret verkar tyvärr ointresserade av att satsa på 
åtgärder mot arbetslösheten. Av 26 miljoner satsar det moderatledda styret enbart 2 
miljoner på jobbskapande åtgärder. Det räcker inte på långa vägar. Det krävs krafttag 
och nya idéer för att se till att fler har ett jobb att gå till. Därför vill vi 
socialdemokrater bland annat: 

https://socialdemokraternanorrtalje.se/
http://www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater
http://www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje
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- Satsa på sommar- och ungdomsjobb så att alla ungdomar får en bra start på 
arbetslivet. Det är viktigt att ungdomar med sämre förutsättningar prioriteras, 
då ungdomar som lever i hushåll med socioekonomiskt låg status kan ha 
sämre förutsättningar att etablera sig på arbetsmarknaden. Det kan handla om 
viktiga arbeten som att rensa vår vackra kommun från skräp, bemanna 
badplatser eller hjälpa äldre med digitaliseringen. 

- Norrtälje kommun har många fantastiska företag – men de behöver bli fler. 
Därför vill vi införa en företagsinkubator på Campus Roslagen som 
tillsammans med berörda aktörer kan stötta nystartade företag.  

- Utöka antalet vuxenutbildningsplatser, så att arbetssökande personer kan 
skaffa sig just de färdigheter och kompetenser som behövs på dagens 
arbetsmarknad. Det kan handla om att utbilda allt från fler barnskötare och 
elevassistenter till fler målare och undersköterskor. 

- Bekämpa långtidsarbetslösheten genom att erbjuda kommunala resursjobb i 
stället för bidrag för de som idag har försörjningsstöd och både kan och vill 
arbeta. Samtidigt ska minst 20 procent av arbetstiden vara 
kompetensutveckling som utgår från personens behov, t.ex. språkträning, att 
ta körkort eller läsa upp ett betyg.  

 

Utbildningsskulden ska arbetas bort 

Alla barn ska ha samma möjligheter att nå eller överträffa sina kunskapsmål. Tyvärr 
har Coronapandemin spätt på de ojämlika förutsättningar som finns för eleverna i 
dagens skola. Det har uppstått en utbildningsskuld, som drivs på av hög frånvaro, 
inställda lektioner och distansundervisning. Vi riskerar att se sjunkande betyg för 
dagens elever. För att motverka att en generation ungdomar får en sämre start i livet 
än andra måste vi ta krafttag mot kunskapstappet hos våra unga. Samtidigt som det 
moderatledda styret ger ett välkommet tillskott på 15 miljoner till barn- och 
skolnämnden så har nämnden sedan innan ett besparingskrav på sig på 13,7 miljoner 
för 2021. Satsningen är därför välkommen men otillräcklig. Vi socialdemokrater vill 
bland annat: 

- Öka resurserna för elevhälsan. Allt fler elever behöver alltmer stöd under och 
efter pandemin, och mer resurser behövs för att skapa förutsättningar för att 
alla elever ska kunna nå kunskapsmålen.  

- Starta ett uppsökande närvaroteam, för att säkerställa att alla elever är i skolan 
under deras skolgång. Redan innan pandemin hade alltför många skolelever i 
Norrtälje kommun en problematisk skolfrånvaro. Det riskerar att öka 
drastiskt i spåren av pandemin, när många har varit hemma under långa 
perioder med distansundervisning. Därför vill vi starta ett uppsökande 
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närvaroteam under elevhälsans ledning, som arbetar proaktivt med att få 
elever tillbaka till skolan.  

- Satsa på fler elevassistenter. Lärarna behöver få lägga mer av sin tid på själva 
kärnverksamheten – undervisningen. Därför vill vi anställa fler elevassistenter 
som kan avlasta lärarna vad gäller andra sysslor.   

- Göra särskilda satsningar på lovskola och studiestöd för de elever som 
behöver det. Alla som behöver lovskola eller studiestöd ska erbjudas det, 
exempelvis i samarbete med studieförbunden.  

 

En stärkt folkhälsa 

Isoleringen under Coronapandemin har påverkat oss alla. Elever har varit hemma 
från skolan och har fått avstå från aktiviteter under långa perioder, pensionärer har 
isolerats i sina hem eller på äldreboenden, och många anställda – inte minst i offentlig 
sektor – har arbetat hemifrån i över ett års tid. För kvinnor som lever i destruktiva 
och våldsamma relationer riskerar pandemin och den ökade tiden i hemmet 
dessutom att innebära ännu större risker. De mänskliga mötena har blivit allt färre 
och många har rört sig allt mindre. Det behövs satsningar för att stävja den psykiska 
ohälsan och stärka den generella folkhälsan. Därför vill vi socialdemokrater: 

- Satsa på personalvård för alla offentligt anställda i Norrtälje kommun – inom 
KSON såväl som inom Norrtälje kommun.  Många har slitit hårt under 
pandemin, och personalen är den viktigaste resursen vi har. 

- Stärka arbetet mot våld i nära relationer. Vi möts av oroväckande tecken på 
att antalet anmälningar om våld i nära relationer ökar. Det behövs både 
satsningar på förebyggande och samordnande arbete inom kommun, likväl 
som satsningar på det stödjande arbete som görs av kvinnojouren Snäckan i 
kommunen.  

- Se till att våra äldre återfår en mer aktiv livsstil. Många av våra äldre invånare 
har levt isolerade under över ett års tid, vilket riskerar att påverka deras hälsa 
negativt. Det behövs nu uppsökande och aktiverande arbete för att se till att 
sociala och fysiska aktiviteter kommer i gång igen för våra äldre. Det kan 
handla om dagkollo, gemensamma promenader eller fler mötesplatser för 
våra äldre.  

 

Det är satsningar på en förstärkt folkhälsa, fler jobbmöjligheter och en starkare skola 
som behövs här och nu för att lindra pandemins effekter. Därför föreslår vi 
socialdemokrater att: 

1. Kommunfullmäktige beslutar att genomföra förslagen ovan 
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2. Kommunfullmäktige beslutar att reglera budgetramarna 2021 enligt följande: 
Barn- och skolnämndens ram utökas med 23 mnkr 
Utbildningsnämndens ram utökas med 4 mnkr 
Kultur- och fritidsnämndens ram utökas med 2 mnkr 
Socialnämndens ram utökas med 4 mnkr 
KSON tillförs 4 mnkr i extra medlemsbidrag år 2021 
Kommunstyrelsens verksamheter får utökad ram med 8,3 mnkr 

3. Finansiering sker genom att kommunstyrelsens ram för oförutsett minskas 
med 25 mnkr, och det prognostiserade överskottet minskas med 20,3 mnkr, 
till ett totalt belopp av 45,3 mnkr 

4. Regleringen av budgetramarna gäller tillfälligt under 2021, effekterna inför 
2022 beaktas i arbetet med mål och budget 2022–2024 

5. Återrapportering av vidtagna åtgärder och kostnader redovisas i samband 
med årsredovisning 2021 

 

För Socialdemokraterna, 

Ulrika Falk (S) 
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